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economico dei professori universi tar i i , i 
p rovved iment i per il Genio civile, t ^ n t o 
perchè si abbia già un ordine del giorno 
n u t r i t o per alcuni giorni per le sedute po-
meridiane. 

Pregherei poi, se l 'onorevole Pres idente 
lo consente, di tener s e d u t a an t imer id iana 
luned ì per discutere con gli al tr i disegni di 
legge già iscri t t i al l 'ordine del giorno per le 
sedu te an t imer id iane , t r a n n e il bilancio di 
asses tamento che passa alle sedute pome-
ridiane; aggiungendo al l 'ordine delgiorno per 
le sedute an t imer id iane il disegno di legge per 
la r innovazione dei Consigli comunali e pro-
vinciali (una, legge che av rà effet to poi in 
là, ma che-è bene si sappia); l 'a l t ro per mag-
giore epesa per la costruzione di un edifìcio 
a uso della legazione i ta l iana in Cettigne; 
l ' a l t ro per la devoluzione a favore delle 
Provincie di Cuneo, Napoli , Massa e Torino 
delle somme dovu te dallo S ta to per la ri-
t a r d a t a a t t ivaz ione del nuovo catasto; l 'al-
t ro ancora per modificazioni alla legge sul 
Monte pensioni dei maestr i e lementar i ed 
infine il disegno di legge per divieto di fab-
bricazione ed emissione di biglietti che 
servono ad ingannare il pubblico. (Benis-
simo!) 

B I S S O L A T I . P e r m e t t e , onorevole Presi-
d e n t e ? F r a le leggi che il presidente del 
Consiglio propone che siano incluse nell 'or-
dine del giorno delle prossime discursioni 
vi è anche quella sulla leva dei nat i del 
1888 ? (Commenti). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno. Io la proporrò certa-
mente , ma dopo queste; perchè qui si t r a t t a 
di leggi complesse che è conveniente man-
dare presto al l 'a l t ro r amo del P a r l a m e n t o , 
s o p r a t t u t t o i due bilnnci che devono es-
sere sanzionat i p r ima del 30 giugno e quindi 
bisogna dar loro la precedenza. Ma certa-
mente la proporrò . 

B I S S O L A T I . P r ima delle vacanze? 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro delVinterno. Cer tamente . 
P . R E S I D E N T E . H a chiesto di par la re 

l 'onorevole Grippo. Ne ha facol tà . 
G R I P P O . Io pregherei l 'onorevole pre-

s idente del Consiglio di acce t ta re la pre-
ghiera di t u t t i noi che sosteniamo il dise 
gno di legge per la Basilicata e i a Calabria, 
di volere iscrivere questo disegno di legge 
al l 'ordine del giorno di una delle prossime 
t o rna t e an t imer id iane . 

Ne abb iamo avuto cortese af f idamento 
anche ieri. 
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G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Cer tamente anche que-
sto disegno di legge dovrà essere messo ai-
al l 'ordine del giorno e vo ta to dai due r a m i 
del P a r l a m e n t o . 

G R I P P O . Ma se se ne met tono avan t i 
al tr i dieci o dodici, è inutile; io spero che 
si d iscuta , ma non mi faccio illusioni. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno. F r a le al t re cose lo met-
teremo, se desidera, p r ima del disegno 
sulle spese mili tari . 

Questo credo che le bas terà . (Si ride). 
G R I P P O . Abbia la cortesia di dichia-

rarmi in quale seduta an t imer id iana . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglilo, mi-

nistro delVinterno. Ci in tenderemo. Lo met-
te remo i n u na s edu ta an t imer id iana prossima» 

G R I P P O . Abbia la bon tà di fissare la se-
du ta an t imer id iana di mercoledì. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno.'Non possiamo fissare fin 
d 'ora l 'ordine del giorno della seduta di 
mercoledì ma t t i na . Ci in tenderemo poi. 

G R I P P O . P rendo a t t o della suapromessa . 
P R E S I D E N T E . Allora ne par leremo 

in a l t ra s edu ta . 
I n t a n t o faccio conoscere alla Camera ed 

all 'onorevole pres idente del Consiglio che i 
depu ta t i Sant ini , Giuseppe Majorana , De A-
micis, Aroldi per telelegrafo, De Seta, Cec-
carelli, Mantovani , hanno chiesto di svol-
gere le loro interpel lanze nella seduta di 
lunedì prossimo. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno. Di quali si t r a t t a ? 

P R E S I D E N T E . P r i m a di t u t t o c'è quella 
del l 'onorevole Sant ini , che era già iscr i t ta 
nell 'ordine del giorno di lunedì scorso e che 
ha quindi la precedenza. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Se l 'onorevole Sant ini , 
consente, io lo pregherei di volerla r imet -
tere ad un al t ro lunedì. 

S A N T I N I . Se mi dà l 'assicurazione che 
si svolgerà pr ima che la Camera te rmin i 
i suoi lavori , consentirò volentieri . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Io spero di sì. 

S A N T I N I . Mi preme moltissimo che 
ques ta mia in terpel lanza sia svol ta p r ima 
delle vacanze. Cer tamente , d ipenderà anche 
dalla mia sa lu te . (Si ride). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
mistro delVinterno. Io le auguro di essere 
sempre in o t t i m a salute; ma io debbo limi-
t a r m i all 'ordine del giorno di lunedì pros-
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